

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Поповой Екатерины Андреевны
«Коррекция низкоинтенсивного неинфекционного воспаления
как механизм ангиопротекции у пациентов с метаболическим
синдромом», представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационная работа Поповой Е.А. выполнена на актуальную тему изучения механизма ангиопротекции у пациентов с метаболическим синдромом и низкоинтенсивным неинфекционным воспалением. Повышенные уровни воспалительных цитокинов во многом ухудшают течение метаболического синдрома и ассоциированы с худшими показателями инсулинерезистентности, липидного спектра, артериального давления. Кроме того, в последнее время большое внимание уделяется теории эндотелиальной дисфункции, как части системной воспалительной реакции.

С учетом всего изложенного, диссертация Поповой Е.А. является весьма актуальной и вполне обоснованной как теоретически, так и практически.

Новизна данной работы не вызывает сомнений, ведь она раскрывает новые аспекты ангиопротекции у пациентов с метаболическим синдромом. Была доказана роль высокочувствительного С-реактивного белка в качестве основного маркера,участвующего в развитии дисфункции эндотелия. Было показано, что снижение низкоинтенсивного воспаления на фоне

проводимой медикаментозной терапии достоверно улучшало состояние упрого-эластических свойств магистральных сосудов.

Практическая значимость работы заключается в разработке новой лечебной стратегии у пациентов с метаболическим синдромом и низкоинтенсивным воспалением.

Диссертационная работа выполнена на достаточном количестве пациентов (196 человек), с использованием современных методов лабораторной и инструментальной диагностики.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертация Е.А. «Коррекция низкоинтенсивного неинфекционного воспаления как механизм ангиопротекции у пациентов с метаболическим синдромом», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора С.В. Недогоды является законченной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной проблемы внутренних болезней - совершенствования диагностических и терапевтических подходов ведения больных с метаболическим синдромом и низкоинтенсивным неинфекциональным воспалением и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакциях Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335, от 02.08.2016 года № 748, от 01.10.2018 года № 1168) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних

болезней №2 федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Пермский государственный
медицинский университет имени академика
Е.А. Вагнера» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

 Наталья Андреевна Козилова

Адрес: 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д.26
Контактный телефон: + 7 (342) 217-20-20, Факс: + 7 (342) 217-20-21
Сайт: <https://www.psma.ru>; E-mail: rector@ psma.ru

